

定州市公安局全力做实『夜警务』，当好城市『守夜人』——

# 警车常转 警灯常亮 警力常巡

□ 杨煜

“刘师傅，生意怎么样？最近有没有酒后滋事的？”近日，定州市公安局南城派出所民辅警在宋街夜市巡逻时，时不时向夜市摊主了解治安状况，不断提醒摊主注意用火用电安全。

入夏以来，古城定州的夜晚，街面上熙熙攘攘，城市夜经济悄然兴起。定州市公安局结合夏季治安形势特点，提前谋划、多措并举，全力做实“夜警务”，当好城市“守夜人”。

## 巡逻守护

让群众看到民警就在身边

“谢谢警察同志，没想到短短半个小时，手机就找到了。在路上看到闪烁的警灯，徒步巡逻的警察，心里感到无比踏实、安全。”市民王女士激动地说。7月12日晚，王女士到东站夜市游玩，手机不慎丢失，看到正在巡逻的杨家庄派出所民警，随即上前求助。半个小时后，民警就帮其找到了手机。

定州市公安局坚持“警力跟着警情走”，落实“1、3、5分钟”快速响应机制，将巡逻勤务向晚间时段和重点区域延伸，最大限度把警力摆上街面。针对广场、火车站、夜市等重点区域，定州市公安局加大巡防警力投入，确保巡查全覆盖。各城区派出所与特巡警交叉覆盖，形成相互呼应、协同作战的巡逻防控网络，防范各类治安警情及案件的发生，带给群众看得见的安全感。

## 清查隐患

守护“人间烟火气”

“你好，你这里的安全通道畅通不？”“师傅，使用液化气一定要注意防火安全。”夏日的夜晚，定州市公安局三个城区派出所的民辅警对辖区的人员密集场所进行常态化治安隐患排查。

定州市公安局坚持突出重点、整治乱点，集中力量对流动人口聚集场所，旅馆、网吧、洗浴中心等行业场所进行全面要素检查，针对性调配警力，采取“突击式”“地毯式”“拉网式”清查方式，突出“快、准、严”，检查治安、消防安全管理制度措施落实情况，督促落实实名登记制度，切实消除治安隐患，给浓烟“烟火气”装上“安全阀”。同时重拳打击各类突出违法犯罪，以带有夏季特点的入室盗窃、寻衅滋事、聚众斗殴等案件为打击重点，以打促防，有力维护社会治安大局持续稳定。

## 立体宣防

筑牢群众安全“防护墙”

“自称熟人打电话要求转账的，可千万要提高警惕。”“夏季高温，大家一定要注意用电、用气安全。”“大家要记住，家里和车内千万不要放贵重物品。”定州市公安局北城派出所的民辅警在巡逻防控期间，热情地向夜市群众发放安全防范手册。

为进一步提升群众的安全防护意识，定州市公安局组织民辅警在巡逻防控期间深入社区活动中心、广场公园等群众夜间纳凉避暑场所，以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式，面对面交流，一对一解答，开展防范电诈、盗窃、火灾、溺水、交通事故等领域安全防范知识宣传教育，提高群众守法自觉和自我保护意识，形成警民共筑“防护墙”的良好氛围。

□ 杨煜

# 与公安机关联合调查 与纪委监委协作配合 承德市双滦区检察院高效办理环资领域公益诉讼案件

河北法治报讯（刘晓伟 陶思宇）承德市双滦区人民检察院结合地域特点，在持续对环资领域加强专项监督的同时，着力完善“三个依托”措施，有效推动重点区域、重点行业公益诉讼案件办理。

依托与公安机关的联合调查，该院在引导侦查取证中，精准办理刑事附带民事公益诉讼案件。针对林业资源保护、矿山开采修复等领域的公益诉讼案件线索发现难、证据固定情况复杂等因素，当地公安机关邀请检察机关介入一些环资类刑事案件的证据固定、罪与非罪界定等问题。双滦区检察院以此为契机，联合开展实地踏查工作，准确掌握案件脉络，及时发现案件侦破点，在帮助公安机关补充完善、固定证据的同时，为依法准确办理刑事附带民事公益诉讼案件奠定坚实基础，实现了介入引导侦查取证和公益诉讼办案一体推进。当地公安机关在办理陈某某非法占用农用地一案中，因在涉案林地面积的证据及罪与非罪之间产生分歧，邀请该院对被占土地进行联合踏查，后经研究分析，确定了犯罪嫌疑人系将京沈铁路打山洞清出的废渣废料堆积在了林地范围之内，已经涉嫌非法占用农用地犯罪，并向公安机关提出了明确案件

定性、继续侦查的建议，后该院以陈某某涉嫌非法占用农用地罪提起公诉，要求陈某某对受破坏的19.8亩林地进行补植复绿。

依托与纪委监委的协作配合，该院在拓展案源中，精准办理社会高度关注的公益诉讼案件，与区纪委监委签了《关于加强公益诉讼工作协作配合的实施办法》，有效加强了双向沟通协作，畅通了案件来源渠道，截至目前，共受理纪委监委移交案件线索16件，立案16件。在受理区纪委监委移交的某镇某村南的基本农田上堆放砂石料造成基本农田耕种条件破坏的线索后，该院及时进行调查核

实，并依据属地管理确定某镇政府对占用基本农田堆放砂石料怠于监管，制发检察建议督促某镇政府依法履职恢复农田功能。同时开展立案监督，督促公安机关对涉嫌刑事犯罪的涉案人进行立案侦查，使问题最终得到解决。

依托“以事立案”，该院在化解社会矛盾中，精准办理侵权主体交叉的公益诉讼案件。针对重点行业中一些公益诉讼案件违法主体不明确的情况，及时通过“以事立案”对发现的问题及早开展调查，依法准确固定证据，为全面查清案件事实提供保障。

# 平山县公安局深化便民服务措施 上门办证解民忧 服务到位暖民心

河北法治报讯（齐静）平山县公安局人口管理部深化便民服务措施，连日来为行动不便人员上门采集人像照片，及时办理居民身份证，受到群众好评。

7月29日，村民刘某焦急地来到平山县公安局公安政务综合服务中心办证窗口，称他的哥哥正在平山某医院就医，在办理住院手续时才发现身份证找不到了，本人无法前来。户籍民警认真登记了刘某的联系电话等信息，同时与医院取得联系，约定了到医院上门办证的时间。当日下午，户籍民警来到该医院为刘某的哥哥采集照片。在医生和护士的协助下，户籍民警顺利拍好了合格的证件照。刘某及家人连连感谢：“你们的服务太贴心了，解决了我们的实际困难。”

7月24日，城关派出所辖区居民康某发生交通事故，在医院进行手术，术后发现身份证丢失，因身体正在恢复阶段，不能前往派出所办理身份证，就抱着试试的心态联系了县公安局人口管理大队。民警核实了基本信息后，承诺上门服务。7月25日下午，城关派出所户籍民警上门为康某拍摄证件照片。康某十分感激民警的热情服务：“非常感谢你们跑这一趟，为你们的服务点赞。”

平山县公安局人口管理部门负责人表示，他们将继续推广该项便民利民服务，强化为民服务意识，为居民办理各项身份证业务提供便利。



# 抓牢源头管控路面管控安全宣传 香河交警织密夏季道路交通安全“防护网”

河北法治报讯（张媛青）连日来，香河县公安交警大队结合辖区道路交通安全管理特点，抓牢源头管控、路面管控、安全宣传等，紧盯“人、车、路、企”风险隐患，为群众平安出行营造良好的道路交通环境，筑牢夏季道路交通安全防线。

该大队各外勤中队对辖区重点路段、重点时段、重点违法行为等情况进行分析研判，有针对性地调整警力部署和勤务模式。督

察部门对民辅警路面执勤执法规范、安全防护措施落实等情况开展督导检查，保障各项措施落到实处。

交警大队依托交通大数据平台，科学研判，找准当前道路交通事故预防工作中存在的短板弱项，协商解决道路安全隐患。他们把客货运车辆管理作为预防事故的重中之重，向运输企业及时通报近期道路交通事故情况及驾驶人违法情况，督促运输企业进

一步加强内部管理，对驾驶员多提醒、多督促、多检查，切实落实交通安全主体责任。

入夏以来，酒驾醉驾、无证驾驶、驾乘摩托车及电动自行车不戴头盔等交通违法行为相对突出，交警大队实行“以点带面、点面结合，横向到边、纵向到底”的网格化管理勤务模式，精准发力。时值汛期，交警大队加强警力部署、巡逻管控、联勤联动，全力以赴做好防汛准备、保通保畅、

守护安全等各项工作。

此外，该大队通过借势借力，调动社会各方面力量，将交通安全知识“搬上”百姓演出大舞台。依托交警违法处理窗口、事故处理窗口，对前来办事的群众进行安全警示教育，促使群众养成自觉遵守交通安全法规的良好习惯，同时充分利用各类媒体媒介发布交管工作措施等信息，全面提升广大交通参与者的交通安全意识、文明意识和法治意识。

# 公告